

为梦想护航
用爱心助力

市交通运输综合行政执法支队： 全天候巡查 加强重点路段管控

本报讯（记者 金明达 通讯员 王雁）为做好2021年高考期间的道路交通运输安全工作，给广大考生营造良好的考试环境，市交通运输综合行政执法支队周密部署，细化措施，加大对城市客运市场监管和执法力度，多措并举，确保高考运输保障工作安全有序进行。

在疫情防控常态化背景下，2021年的高考既是千万学子的考

试，也是全社会共赴的一场大考。交通运输执法部门提前部署，多措并举全力以赴为高考保驾护航。高考之前，交通运输执法人员对承担高考期间包车服务的客运企业车辆进行全面检查，不让车辆“带病上路”；同时，加强车容车貌管理，督促及时通风消杀保持车辆清洁，为广大考生提供舒心的乘车环境；深入开展非法营运和出租车违规行为专项整治行动，重点加强对出租车规范经

营，疫情防控等执法检查，严厉打击出租车乱收费、无故拒载，绕道、欺客甩客等违法违规行为，同时对语言不文明、车容不整洁进行集中治理，严厉打击学校周边“黑车”非法营运行为；加强对辖区道路的巡查力度，进一步强化车辆超限超载、擅自改装等专项整治工作，保持执法高压态势，为广大考生创造一个安全、有序、快捷、畅通的道路通行环境。

常宁市检察院：

守护考生“脚底下的安全”

本报讯（通讯员 蒋芬 陈康兵）为确保中、高考期间常宁市广大学子“脚底下的安全”，近日，常宁市人民检察院对考点内外路段窨井等妨碍脚下安全的情形进行专项监督。

近年来，因缺失、破损而导致窨

井“伤人”“吃人”事件时有发生，最高人民检察院针对窨井盖治理向住房和城乡建设部制发“四号检察建议”。近日，为贯彻落实最高检“四号检察建议”，确保考生赶考路上人身安全，常宁市人民检察院充分发挥公益诉讼职能，积极参与学校周边

基础设施安全问题治理，切实守护学子“脚底下的安全”。

该院对常宁市中、高考考点周边窨井盖等妨碍安全的情形进行全面检查，通过文字、拍照等方式，将存在破损、松动、不平整等安全隐患问题及位置一一记录，共排查5条街道、57个窨

井盖。针对检查中发现的问题，该院与相关职能部门积极磋商，提出意见，要求责任单位立即进行整改，合力为中、高考学子营造安全、舒适的道路环境。

6月4日，检察官“回头看”发现，考点周边路段井盖已被修复或已经被安全围栏围住。

备好“休息凳” 送上矿泉水

西湖新村社区开展志愿服务活动

区在行动”为主题的志愿服务活动。当日早上，西湖新村社区“衡阳群众”志愿者搭建起了爱心助考服务点，为考生和家长准备了矿泉水、

风油精、藿香正气水、休息凳子等物品。并围绕大家关心的话题，和守候在考点外的家长们交流沟通，帮助他们缓解心理压力。志愿者为考生及家

长送上矿泉水，用暖心的话语为考生加油鼓劲，表达对莘莘学子的美好祝愿。据悉，此次助力高考的志愿服务活动将持续到高考结束。

“衡阳群众”志愿者：

开展文明引导 营造安静环境

本报讯（文/图 记者 金明达）6月7日，一年一度的高考拉开序幕。市网络志愿者协会携手高新区团委、华润怡宝公益服务站在市一中开展“衡阳群众在行动”爱心助考送清凉志愿服务活动。

记者在活动现场看到，20余名“衡阳群众”志愿者早早便来到市一中考点，进行文明引导、秩序维护，提醒送考的家长不要大声喧哗，为考生们营造一个安静有序的外围环境。同时，志愿者们还为考生、家

长、交警、环卫工人等免费提供怡宝纯净水，送上美好祝愿。一些志愿者还主动与在外守候的家长们交流沟通，帮助他们舒缓心理压力和紧张情绪，暖心的服务受到考生和家长们的一致欢迎。

市网络志愿者协会相关负责人介绍，他们已经连续7年与华润怡宝公益服务站合作，开展护航高考志愿服务活动。大家希望通过这项活动，用实际行动传递正能量，为考生们营造一个安静有序的外围环境。同时，志愿者们还为考生、家



志愿者为考生、家长、交警、环卫工人等免费提供怡宝矿泉水，送上美好祝愿。

“高考经济”升温，妈妈们最爱买红旗袍

专家提醒：盲目追捧反增紧张情绪，不利于考生正常发挥

本报讯（记者 金明达）身穿红旗袍，耳戴红耳环，嘴抹红口红……6月7日，记者在衡阳城区各大高考考场看到，旗袍妈妈们成为了考场外一道靓丽风景线。据悉，在考生和家长紧张备考的同时，“送考红旗袍”等各种与考生相关的消费也异常火爆。

近年来，高考前不少老师和

考生妈妈们都会买旗袍，寓意“旗开得胜”，为学生和孩子加油。记者走访城区部分旗袍手工店了解到，不少高考考生的妈妈为了“讨彩头”，特意来店购买旗袍。高考前一个月，店里接到的旗袍订单比平时多了5、6倍，其中最受欢迎的是红色旗袍，因为红色象征着喜庆、顺利。

网上购物平台京东消费数据也

显示，高考概念旗袍5月以来销量环比增长近29倍，尤其是湖南、四川、陕西等地销量领先。

每年高考，酒店、机票也是“高考经济”中的主角。据京东数据，酒店6月中下旬入住订单同比增长371%；亲子家庭机票预订量同比增长238%；乐园门票预订量同比增长近5倍；度假线路中，亲子家庭订单占比43.7%。此

对于“高考经济”的迅速升温，有教育人士指出，为了让考生取得理想的成绩，家长愿意投入、舍得投入的心态可以理解，但家长在考前更重要的工作是要给考生减负、降压，调整好精神状态，以轻松的心态面对这场人生大考。如果盲目追捧所谓的“高考经济”，反而会把焦虑心理传导给考生，增加考生的紧张不安情绪，并不利于考生状态的发挥，可能起到反面效果。

有感而发

拼搏高考 筑梦明天

如果说，生命中只有一场考试，没参加会让人感到遗憾，那一定就是高考。又一次进入高考时间，全国1078万学子，共同迎来这个重要的日子。十数年寒窗苦读，一朝终见分晓，全社会都在关注着高考，也都在祝福着考生。

高考是全社会的总动员，考生和家长、政府和单位、公众和媒体，方方面面的力量都把关注的中心放在了高考上。暂停施工、临时封路、禁鸣喇叭、快速处理事故，年年如是的红头文件在不断下发；爱心送考队、为考生让路、考点免费停车、突击环境整治，年年如是的行动也在有序进行。不一样的是，今年高考仍没能完全回归往年模样，依旧是疫情下的特殊高考。

在当下，高考承担了大多数人的

公平期待。我们必须承认，高考制度是当下最为公平的制度之一。一次性的考试，尽管难免存在这样那样的问题，但却是眼下最受公众理解和认可的一种相对公平的方式。渴盼获得上升通道的考生，需要一个相对公平的高考，来改变个体命运；公众则期待一个公平的高考，能为社会公平做出有效守护，在每一个参加高考的年轻人心中，播撒下公平的种子。

高考是教育竞争和人才选拔的大事，本质上也是民生大事，关系广大学生和家庭切身利益，关系国家发展战略，关系社会公平正义。各地严格试卷、考试和招生各环节管理，严格落实考务管理各项要求，采取人技联防、一岗多控等措施，对试卷印制、运送、保

管、保密实行全流程、全链条严格把控，全程管控，确保试题试卷绝对保密，确保考试组织万无一失。各部门狠抓政策执行，严格规范评卷工作，严密工作程序，从试卷扫描、试题发放、教师评分、分数汇总及分析、校验等，全程计算机介入，确保阅卷安全、科学、规范，坚决维护考试招生公平公正。

虽然因为疫情的缘故，考务组织工作更多会放在疫情方面着力，但这毕竟主要还是一场考试，如何杜绝作弊，是人们最大的关切。为了防止作弊，各种高科技的作弊产品纷纷用来装备考场，以此严格规范考纪。今年高考后，少数地方还会曝出个别考生作弊的新闻吗？我们当然希望不会。特别是，诸如替考等原始的作弊方式，

千万不要再次重出江湖。

高考虽然只是漫漫人生路上的一个节点，却承载着无数学子、无数家庭的梦想，是普通人实现学业深造和职业上升的不二法门。为了这场考试，无数年轻人在努力拼搏，这本身就是一道美丽的风景，让我们的社会深处充满了不断向上向善向好的希望。即使生活常常会有不顺，对高考依然应该充满信心。全社会都在努力，保障高考的顺利，保障高考的公平。只要你肯努力，只要你肯拼搏，你就是全社会的VIP，我们为你加油，我们为你鼓劲。奋斗，是高考永远的底色。我们相信，拼搏是你，最美是你；我们更相信，成功有你，未来有你。

（据《北京青年报》）

东洲岛景区明起恢复对外开放

本报讯（记者 胡亚华）随着湘江城区段洪水退潮，水位逐渐下降。历经两天紧张清淤作业，长1.5公里的环岛木栈道终于恢复清爽面容。7日，记者自市园林绿化服务中心获悉，9日上午8时起，东洲岛景区将恢复对外开放。

据了解，因洪水涨潮，江水将环岛木栈道淹没，为确保游客安全，5月19日下午，东洲岛景区暂停对外开放。6月6日上午，洪水退潮后，环岛木栈道上留下了厚厚一层淤泥。东洲岛景区服务中心组织60名志愿者，成立抢险突击队，动用6台水泵，全

力投入清理作业：清理水毁的柳树、芦苇等苗木；对基础设施及时开展维护；对环岛木栈道淤泥全面清除清洗，并对环岛木栈道及环岛边坡开展卫生消毒处理。景区方有关负责人介绍说，此轮洪水持续时间长，淤泥最深处达40厘米，清理难度大。为

加快清洗进度，突击队员兵分多路，同时喷水作业，截至7日下午6时许，已清洗环岛木栈道1500余米。眼下正值主汛期，将密切关注雨情水情变化，加强重点地段的全天候巡逻值守，防范山体滑坡等险情，及时消除安全隐患。

预计此次清理淤泥作业将持续至

发挥人才优势 服务中心工作

中国农工民主党衡阳市第九次代表大会召开。蒋秋桃、罗琼出席

本报讯（记者 唐海强）6月7日，中国农工民主党衡阳市第九次代表大会召开，农工党湖南省委会专职副主席蒋秋桃，市委常委、市委统战部部长罗琼出席会议。大会选举产生了农工党衡阳市第九届委员会，许云生再次当选新一届农工党衡阳市委会主委。

近五年来，农工党衡阳市第八届委员会紧紧围绕实施“三高四新”战略，推进“一体两翼”建设，团结带领全市广大农工党党员，充分发挥在医药卫生、人口资源和生态环境领域的独特优势，紧扣“健康中国”“美丽中国”两条主线，积极履行参政党职能，为全市决战决胜脱贫

市领导伍清明、彭玉明、张亮参加会议。

“学习强国”

学习达人挑战赛决赛精彩上演

本报讯（记者 陈润）6月7日晚，“理润衡阳·党在我心中——‘学习强国’学习达人挑战赛”决赛在衡阳小学精彩上演。湖南高速铁路职业技术学院、衡阳技师学院、珠晖区、衡阳县、湖南财经工业职业技术学院、市直工委等六支代表队展开激烈角逐。

为贯彻落实习近平总书记在党史学习动员大会上重要讲话精神，旨在以赛促学，教育引导广大党员干部群众做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，今年5月，我市在全市范围内组织开展“理润衡阳·党在我心中——‘学习强国’学习达人挑战赛”。自活动启动以来，各县（市）区委宣传部、市直有关单

位、各大中专院校积极响应、精心策划，开展了内容丰富、形式灵活、影响广泛的学习竞赛活动，在全市形成了一股学习热潮。

昨晚的决赛现场竞赛氛围浓厚，经过层层选拔脱颖而出的六支代表队展开了正面交锋。选手们以敏捷的思维，沉着冷静地答题。当选手有精彩的表现时，台下观众也报以热烈的掌声。通过5轮激烈角逐，最终，珠晖区代表队夺得一等奖，衡阳县和市直工委代表队分别获二等奖，湖南高速铁路职业技术学院、衡阳技师学院、湖南财经工业职业技术学院代表队分别获三等奖。现场还从观众席中选出了五位“答题王”。

启事

三、征集方式

请将相关线索通过电子邮件发送至市委党史学习教育领导小组办公室综合组电子邮箱，邮箱：hydjxjzb2021@163.com。

四、征集要求

1.相关线索、意见和建议要坚持问题导向、立足实际情况，应是群众身边急难愁盼的实际问题、实际困难。

2.来信内容描述力求简洁明了。

3.为方便后续问题办理，建议在电子邮件中留下联系方式。

市委党史学习教育领导小组办公室

2021年6月7日

男孩乘车坐过站 众人助力送回家



本报讯（记者 胡亚华 通讯员 康昊）“谢谢袁师傅、李师傅还有邓队长收留了我家小孩，并帮助他安全回到家。”7日上午10点左右，市民胡先生专程赶到船山大桥103路公交调度室，将一面绣有“热心帮助品德高，乐于助人显真情”的锦旗送到驾驶员袁健、调度员李靓和车队长邓涛的手中。

事情发生在5月30日下午6时许，市公交集团三分公司103路驾驶员袁健驾车抵达终点站船山大桥，车厢里突然传来一阵哭泣声，袁健寻声望去，一个8岁左右的小男孩背着书包独自在座位上哭泣。袁健走到小孩跟前问道：“小朋友，怎么啦？”“我坐过站了，不知道怎么回家。”小孩哭着回答。袁健一听安慰道：“没关系，叔叔带你回家！”说完便带着小孩来到了调度室，并将情况报告给车队长邓涛。经过大家的细致询问，了解到小男孩参加完培训班乘车回家坐过了站，又不知道自己家里的具体地址。小孩提供的家长电话一直无法联系上，书包上培训机构的电话也无法接通。天色已晚，邓涛果断决定报警。调度员李靓买来矿泉水和蛋糕给小孩吃，并在调度室安抚陪伴小孩，静等民警赶来。

没过多久，三位民警赶到，了解情况后，他们将小孩带走做进一步询问。临行前，民警向袁健、李靓和邓涛说道：“请放心，我们一定将小孩安全送回家。”当天晚上10时许，小孩被民警安全送到家。

衣裤晒树上 文明“晾”一边



本报讯（记者 胡亚华）“这里的绿树上经常挂满了晾晒的衣裤，大煞风景。”近日，有市民向本报新闻热线反映，潇湘苑内的绿树上时常“冒”出衣裤，有时甚至内裤也晾晒在树上，实在不雅，影响市容市貌。

6日下午，在潇湘苑东北角，记者看

见一棵绿树的树杈上挂满了晾晒的衣裤，树下坐满了喝茶休闲的游客。由于晒的衣裤较多，有的枝条被压弯变形。“把衣服、裤子直接挂在树上晾晒，实在太难看了。”游客伍大爷告诉记者，每天都有不少市民、游客来这里休闲喝茶，有时，一些人还将内裤也挂在树上晾晒，有碍观瞻。当地群众希望有关部门加大巡查力度，劝导并制止在绿树上任性吊挂晾晒衣裤等不文明行为，确保游园环境清爽有序。